Классный час. 
Тема:  «Что такое  толерантность?»
 

Цели:

· Воспитание  дружелюбия, умения прощать, быть терпимыми к недостаткам товарищей, радоваться успехам других людей.

· формировать толерантное мышление; 
· формировать коммуникативную компетентность

Оборудование: Интерактивная доска, презентация

I. Организационный момент.
Начинаем классный час, 

Речь пойдёт сейчас о нас.

Постарайтесь всё понять,

                                       Что – то новое узнать

II.Актуализация знаний.
- Ребята, скажите, а отчего у нас мальчики в классе часто ссорятся?
(Ребята высказывают свои мнения).
- Скажите, а отчего в фильмах, особенно в боевиках, герои часто дерутся ?
-А отчего случаются войны на земле?
- Вы совершенно правы. Действительно, на земле очень много драк, войн, слез, потому что некоторые люди не умеют и не хотят прощать друг друга, не умеют быть терпимыми. Самые мудрые и добрые Люди на нашей планете давно это поняли и решили один день в году 16 ноября посвятить терпимости, т.е. толерантности, между всеми народами нашей Земли. А быть терпимыми, значит, уметь и прощать.

III.Практико-ориентированное задание.
  - Без ссор и конфликтов, выяснили ученые, не обходится в жизни ни             один человек, поэтому, что мы с вами должны уметь делать, чтобы не    остаться одному? 
Уметь прощать и просить прощение.

   А) - Я предлагаю сейчас разыграть несколько ситуаций, которые происходили с вами или могут произойти в   жизни. Мы разделимся на три группы и каждая группа получит  свое задание.

 1 ситуация. Ты принес в школу любимую игрушку, чтобы показать другу. Неожиданно кто-то из ребят у тебя её выхватил и не отдает. Как бы ты разрешил конфликт?      
      2 ситуация. Миша построил замок из песка, и все им любовались. Только один Юра  сказал, что он может сделать лучше, а когда Коля не поверил, разбежался и затоптал всю постройку.
      3 ситуация. Дети гурьбой выходят из актового зала, толкаются. Ты упал. Кто-то крикнул: «Медведь косолапый!» Другие молча обошли… Как бы ты поступил? 

      Б) – Всех нас когда-либо обижали; несправедливо, как нам кажется, ругали, толкали, били. И внутри нас до сих пор сидит обида, горечь на того, кто их нам нанес. А правильно-ли это?

- Как вы думаете, что нужно нам сделать, чтобы освободиться от этого? 

- Вам нравится, когда вас прощают и не наказы​вают? Значит, и вы тоже должны терпимо относиться к окружающим. Вспомните золотое правило.
Поступай с другими так, как хочешь, чтобы по​ступали с тобой.
- Из-за чего же разгораются конфликты?

Невозможность получить то, что хочется; различные точки зрения на один и тот же вопрос. 

- Многие конфликты  возникают тогда, когда ребята преследуют свои интересы в ущерб интересам других.

- Приведите примеры из своей жизни,  где причиной конфликта являются перечисленные вами причины.

- К каким результатам приводят  ссоры, конфликты?

Три результата конфликта

1. Победа – поражение — одна сторона довольна, но другая нет.

2. Поражение – поражение — обе стороны не довольны результатом.

3. Победа – победа — обе стороны приходят к согласию.
Правила управления конфликтом:
1. Не прерывайте. Слушайте.

2. Старайтесь понять то, о чем говорят другие.

3.Будьте справедливы.

4.Предлагайте множество решений конфликта, пока не достигните соглашения, которое устроит вас обоих.

5. Будьте терпимее.
IV.Работа в парах.
– Придумайте и разыграйте небольшие сценки-диалоги о том, как одноклассники помирились.
- Подумайте и расскажите, когда вы обижаетесь друг на друга? 

- Расскажите о том, что одноклассники могут сделать для своих друзей, чтобы они их простили.

- Что вы посоветовали бы человеку, который не умеет прощать друзей?

Все учащиеся встают в круг и берутся за руки.
- Закройте глаза и вспомните всех, на которых вы за что-либо обиделись. Постарайтесь мысленно их простить.

Класс – это маленькая семья. И хотелось бы, чтобы в нашей семье всегда царила доброта, уважение, взаимопонимание, не было бы ни ссор, ни ругани. А что же для этого нужно?

- Ответить на этот вопрос нам поможет китайская притча «Ладная семья».
Слушайте внимательно.
Жила-была на свете семья. Она была не простая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете. Но дело в том, что семья была особая – мир и лад царили в той семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров. Дошел слух об этой семье до самого владыки страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи; расскажи, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать, писал долго – видно, не очень силен был в грамоте. Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге:

· любовь;

· прощение;

· терпение.

И в конце листа: сто раз любовь, сто раз прощение, сто раз терпение. Прочел владыка, почесал, как водится, за ухом и спросил: - И все? - Да, - ответил старик, - это и есть основа жизни всякой хорошей семьи. И, подумав, добавил: - И мира тоже.

- Всё то, о чём вы сейчас говорили, предполагали, можно объединить, назвать одним словом «толерантность». Вам понятно значение этого слова?

    Толерантность – способность и готовность уважительно, с пониманием, терпимо относиться к другим, часто непохожим, странным, чужим людям и их поведению. Толерантность – это признание права каждого человека быть различным.

Толерантное отношение – уважительное отношение, отношение с пониманием, с терпением.
- Сейчас мы все вместе определим, какими качествами характера обладает толерантная личность. У каждого из вас на столах лежат карточки, на которых записаны качества характера человека. Выберите те, которые характеризуют толерантную личность. А что, по вашему мнению, не относится, зачеркните.
Качества:

· Терпимость 

· Бессердечность 

· Конфликт 

· Сострадание 

· Прощение 

· Вспыльчивость 

· Желание что-либо делать вместе 

· Милосердие 

· Злорадство 

· Ложь 

· Сотрудничество 

· Уважение прав других 

· Раздражение 

· Принятие другого таким, какой он есть 

· Зависть 

- Итак, быть толерантным, значит:

· Уважать другого. 

· Любить ближнего своего. 

· Не злиться. 

· Быть добрым, терпимым. 

· Сострадать. 

 - Толерантность я изобразила в виде солнышка. Почему?
Солнце обогревает весь мир, так и толерантная личность, совершая добрые поступки, становится лучше, чище, светлее. От неё исходит добро, тепло. Вокруг неё всегда есть друзья, царит счастье. Толерантная личность понимает окружающих, всегда приходит им на помощь.

V.Обобщающая беседа.
- Бывало ли такое, что кто-то говорил плохо о вас?
- Что вы чувствовали в тот момент?
- А вы когда-нибудь говорили о ком-либо плохо?
- Как вы думаете, что чувствовал тот человек?
- Ребята, в подобных ситуациях люди злятся друг на друга, и иногда возникает желание подраться. Люди должны вместе решать возникающие между ними проблемы мирно. Драка – не лучший способ решения проблем.
- Всегда очень приятно слышать, когда о вас говорят добрые и хорошие слова. А что вам приятнее делать – говорить людям добрые слова или плохие?
- А можем ли мы изменить себя в лучшую сторону?
- Человек должен стремиться к тому, чтобы изменить себя в лучшую сторону, жить в мире с собой и окружающими.
VI.Мои пожелания:
· Ребята, поступайте с другими так же, как хотите, чтобы они поступали с вами. 

· Будьте добрыми: любящими, внимательными, терпеливыми, заботливыми, милосердными, прощайте. 

· Будьте надёжными: честными, правдивыми, имейте чистое сердце, выполняйте свои обещания. 

· Будьте заботливыми: вежливыми, внимательными, любезными. 

· Будьте щедрыми: не жадными, бескорыстными, великодушными, готовыми помочь. 

- И всё это вам поможет жить в мире.  

Исполняется песня о ДРУЖБЕ
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